

PROTOKÓŁ Nr 1/2016

z posiedzenia Rady Społecznej
w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Lubartowie
w dniu 17 marca 2016 roku

Planowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia,
2. Przyjęcie porządku obrad,
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia,
4. Przedstawienie zmian w planie finansowym na 2015 rok,
5. Wyrażenie opinii w sprawie wykonania planu finansowego i inwestycyjnego za 2015 rok,
6. Wyrażenie opinii w sprawie planu finansowego na 2016 rok,
7. Wyrażenie opinii w sprawie planu inwestycyjny na 2016 rok,
8. Wydanie opinii w sprawie zaciągnięcia kredytu odnawialnego w rachunku bieżącym w kwocie 1 000 000 zł na okres do 31 grudnia 2017 r.,
9. Informacja na temat planu potrzeb zdrowotnych;
10. Informacja na temat fundacji przekazujących sprzęt dla szpitala jako darowizny,
11. Sprawy różne, wolne wnioski,
12. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1. Otwarcie posiedzenia

Posiedzenie Rady Społecznej odbyło się 17 marca 2016 roku w Sali Konferencyjnej SPZOZ w Lubartowie przy ul. Cichej 14, w godzinach 9.00 – 10.20.

Pan Fryderyk Puła Przewodniczący Rady Społecznej otworzył posiedzenie witając Członków Rady, Dyrekcję SPZOZ w Lubartowie. Nieobecni na posiedzeniu: Janusz Pożak i Grzegorz Gregorowicz. W trakcie posiedzenia dołączyła przewodnicząca NSZZ „Solidarność”, natomiast przedstawiciele pozostałych związków zawodowych byli nieobecni. Lista obecności stanowi *załącznik nr 1* do niniejszego protokołu.

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad

Pan Fryderyk Puła Przewodniczący Rady Społecznej przedstawił porządek obrad. Następnie zaproponował jego przyjęcie.

Zarządzono głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad.

W wyniku głosowania:

Za przyjęciem – 6 głosów,

Przeciw – 0 głosów,

Wstrzymało się – 0 głosów.

Członkowie Rady przyjęli jednogłośnie zaproponowany porządek obrad.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia

Członkowie po zapoznaniu się z treścią protokołu z dnia 6 sierpnia 2015 r. przeszli do głosowania.

Zarządzono głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z poprzedniego posiedzenia.

W wyniku głosowania:

Za przyjęciem – 5 głosów,

Przeciw – 0 głosów,

Wstrzymało się – 1 głosów.

Członkowie Rady przyjęli 5 głosami protokół z poprzedniego posiedzenia. Jedna osoba się wstrzymała

Ad. 4. Przedstawienie zmian w planie finansowym na 2015 rok

Przewodniczący Fryderyk Puła oddał głos panu Dyrektorowi Łukaszowi Semeniukowi .

Dyrektor SPZOZ w Lubartowie Łukasz Semeniuk poinformował, iż dokonano zmian planu rzeczowo-finansowego na 2015 rok po stronie przychodów jak i kosztów. Zmiany te były spowodowane m.in.:

- zwiększeniem kontraktu od 01.09.2015 r. kwotą 340 928,00 zł na podstawie Rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 14.10.2015 r. - zmieniające rozporządzenie w sprawie ogólnych warunków umów o udzielanie świadczeń zdrowotnych (podwyższenie wynagrodzenia dla pielęgniarek i położnych),
- otrzymanymi środkami finansowymi z umowy POZ - kwota zwiększająca 900 347,00 zł,
- dodatkowymi środkami w kwocie 144 285,33 zł za nadwykonania w zakresie umowy lecznictwo szpitalne .

Pomimo zmian końcowy wynik rzeczowo-finansowy za 2015 rok został taki sam.

Przewodniczący Fryderyk Puła otworzył dyskusję. Nikt nie miał żadnych pytań.

Ad. 5. Wyrażenie opinii w sprawie wykonania planu finansowego i inwestycyjnego za 2015 rok

W tym miejscu głos zabrał **Dyrektor Łukasz Semeniuk**, nawiązując do materiałów dotyczących wykonania planu rzeczowo-finansowego za 2015 rok, które otrzymali członkowie Rady Społecznej w formie tabelarycznej, poinformował, iż wynik na koniec roku to wynik dodatni w kwocie 1 060 212,80 zł. *Załącznik nr 2 – sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego za 2015 rok przez SPZOZ w Lubartowie*

Przewodniczący Fryderyk Puła otworzył dyskusję.

Głos zabrał **Henryk Zdunek**, gdzie na początku chciał pogratulować dyrekcji tego, iż rok 2015 okazał się rokiem wyjątkowym, jeśli chodzi o przeprowadzone inwestycje oraz o wypracowanie dodatniego wyniku finansowego. Zapytał również czy nie warto byłoby zaciągnąć kredytu w tej sytuacji aby poczynić dalsze inwestycje w szpitalu.

Pan **Dyrektor Łukasz Semeniuk** odpowiedział, że cały czas dyrekcja zastanawia się nad planem inwestycji i zdobywaniem na nie środków, tak jak było to w przypadku termomodernizacji i remontu zespołu porodowego. Cały czas na pierwszym miejscu jest remont Bloku Operacyjnego, który wymaga nakładu ogromnych środków finansowych.

W tym miejscu głos zabrał **Przewodniczący Fryderyk Puła** mówiąc, że bardzo ważna będzie mapa potrzeb zdrowotnych aby móc realizować tego typu projekty. Gdy ona powstanie będzie wiadomo jakie będzie finansowanie szpitali i co będzie można wtedy zaplanować i wykonać.

Pan Fryderyk Puła podkreślił również, że realizacja takich projektów jak termomodernizacja wymaga utrzymania i wywiązania się z zobowiązań zawartych w umowie projektowej. Dlatego też proponuje aby cała kadra zarządzająca w Szpitalu dbała o to.

Pan **Jacek Krzysztof Świętoński** wyraził w tym miejscu uznanie dla Starostwa Powiatowego oraz Dyrekcji Szpitala, za przeprowadzenie termomodernizacji. Jednak zaznaczył, że należałoby jeszcze zrobić parking.

Zapytał również o liczbę lekarzy i pielęgniarek pracujących na kontraktach oraz o to, dlaczego członkowie Rady Społecznej nie dostali informacji na temat zadłużenia szpitala.

Pan **Dyrektor Łukasz Semeniuk** odpowiedział, iż cały czas jest spłacana pożyczka zaciągnięta w latach 2006-2007. Co roku jest to kwota 1 000 000,00 zł. Część została już spłacona. SPZOZ w Lubartowie zaciągnął również pożyczkę w firmie SIEMNS w kwocie 3 000 000,00 zł, która jest spłacana w comiesięcznych ratach.

W odpowiedzi na pytanie o liczbę lekarzy i pielęgniarek pracujących na kontraktach, głos zabrała **pani Beata Wysocka – z-ca dyrektora ds. lecznictwa** mówiąc, iż trudno teraz przedstawić konkretne liczby. Zwiększenie umów kontraktowych było na pewno w 2014 roku, gdzie przeszli na kontrakty lekarze z Oddziału Neurologii, w 2015 roku zwiększyła się liczba lekarzy na umowach kontraktowych w dziale Radiologii-RTG. Pakiet onkologiczny również wymusił zatrudnienie dodatkowych lekarzy na tego typu umowy.

*Na prośbę pana **Jacka Krzysztofa Świętońskiego** zostanie przygotowany wykaz ilościowy lekarzy i pielęgniarek zatrudnionych na umowy kontraktowe na następnym posiedzeniu Rady Społecznej.*

Pan **Kazimierz Sysiak** poprosił aby ten wykaz był rozszerzony o dodatkowe informacje dotyczące jednostki organizacyjnej oraz stanowiska danej osoby.

W tym miejscu zabrał głos **Dyrektor Łukasz Semeniuk** aby przedstawić wykonanie planu inwestycyjnego za 2015 rok. Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Lubartowie na koniec 2015 roku wykonał następujące remonty i inwestycje:

1. Poradnia ginekologiczno-położnicza – pkt. 3 planu remontów i inwestycji – utworzono łazienkę z bidetem, usunięto pęknięcia na łączeniu ścian i sufitów, wymieniono drzwi, terakotę i glazurę (decyzja Sanepidu).

Całkowity koszt – 19 463,57zł.

2. Zakupiono samochód dostawczy – pkt. 6 planu remontów i inwestycji – Renault Traffic – używany.
Całkowity koszt – 30 256,60zł.
3. Przeprowadzono konserwację urządzeń przeciwpożarowych (hydrantów zewnętrznych i wewnętrznych) i gaśnic – pkt. 7 planu remontów i inwestycji.
Całkowity koszt – 7 526,25zł.
4. Oddział ginekologiczno-położniczy – pkt. 8 planu remontów i inwestycji. Przeprowadzono remont zespołu porodowego.
Wartość projektu 2 529 484,43 (UE 1 793 035,33zł., dotacja JTS 466 085,92 zł., środki własne 270 363,18zł. (kwota 73 554,00zł. poniesiona na realizację projektu w 2014r.), nakłady poza projektem dodatkowa dokumentacja 4 305,00 zł środki własne.
5. Oddział urologiczny – pkt. 10 planu remontów i inwestycji – utworzono gabinet badań (położono glazurę na ścianie, zamontowano zlew oraz umywalkę, wyremontowano toaletę dla personelu (wymieniono glazurę, terakotę i montaż biały), wykonano remont gabinetu ordynatora.
Całkowity koszt – 20 535,67zł.
6. Sekcja higieny szpitalnej – pkt. 12 planu remontów i inwestycji – wykonano remont pomieszczenia w piwnicy przeznaczonego na myjnio dezynfektornie.
Całkowity koszt – 2 681,63zł.
7. Ogólnoszpitalne – pkt. 13 i 15 planu remontów i inwestycji – termomodernizacją obiektów szpitala.
Koszt poniesiony przez szpital – 16 065,37zł. (urządzenie do automatycznego otwierania drzwi), 73 341,26zł. (wyburzono schody od strony południowej), 2 460,00zł. (audyt energetyczny) .
Całkowity koszt termomodernizacji 2 666 484,07zł.
8. Oddział ginekologiczno – położniczy – wyremontowano dwie sale chorych przeznaczonych do izolacji pacjentek - wykonano poza planem remontów i inwestycji.
Całkowity koszt – 12 866,79zł.
9. Oddział pediatryczny – utworzenie toalety oraz pomieszczenia z prysznicem dla rodziców, utworzenie pomieszczenia socjalnego dla rodziców, remont pomieszczenia porządkowego - wykonano poza planem remontów i inwestycji.
Całkowity koszt – 13 233,01zł.
10. Poradnia urologiczna – utworzono łazienkę z bidetem oraz wykonano remont gabinetu lekarskiego – wykonano poza planem remontów i inwestycji.
Całkowity koszt – 1 994,97zł.
11. Ogólnoszpitalne wykonane remonty 38 397,06zł., w tym Dyrektor Naczelny sekretariat – pkt. 4 planu remontów i inwestycji – przeprowadzono remont sekretariatu i gabinetów dyrektorów (gładzie, malowanie, wykładzina, kaloryfery, parapety).

Całość w liczbach przedstawia się następująco:

Łącznie – 5 344 769,05 zł.

Środki wydatkowane z budżetu szpitala – 511 030,36 zł.
 Dotacja Starostwa Powiatowego – 466 085,92 zł.
 Inwestycja prowadzona przez Starostwo Powiatowe – 2 574 617,44 zł.

Pan Dyrektor **Lukasz Semeniuk** poinformował również o zakupionym sprzęcie medycznym w 2015 r.:

1. Szafa na sprzęt medyczny – O/NEON, kwota 8 000,01 zł – zakup nieplanowany, środki zewnętrzne,
2. Aparat elektrochirurgiczny – BO, kwota 25 533,36 zł – zakup nieplanowany,
3. Kardiomonitor – O/CHIR, kwota 6 350,00 zł – zakup planowany,
4. Stół do badań „Terapeuta” – Pracownia ENDO, kwota 4 921,50 zł – zakup nieplanowany, darowizna,
5. Rejestrator holterowski – O/NEUR, kwota 6 480,00 zł – zakup nieplanowany,
6. Elektrokardiograf – O/PŁUC, kwota 4 299,40 zł – zakup planowany,
7. Łóżko szpitalne NOVERA – O/CHIR, kwota 12 998,88 zł – zakup planowany, darowizna,
8. Kardiotokograf SRF – O/GINE, kwota 11 016,00 zł – zakup planowany,
9. Stanowisko do znieczulania SIESTA – Anestezjologia, kwota 121 564,80 zł – zakup planowany (leasing),
10. Optyka HOPKINS – O/ORTO, kwota 11 942,38 zł – zakup planowany,
11. Moduł do analizy EEG – Pracownia EEG, kwota 8 696,16 zł – zakup planowany,
12. Wózek transportu chorych – IP, kwota 5 940,00 zł – zakup nieplanowany,
13. Aparat do znieczuleń odcinkowych dożylnych – Anestezjologia, kwota 23 400,00 zł – zakup planowany,
14. Urządzenie do screeningowego badania słuchu – O/NEON, kwota 15 200,00 zł – zakup nieplanowany, darowizna,
15. Kardiomonitor COMEN C 8615 – O/KARD, kwota 9 232,00 zł – zakup planowany,
16. Rejestrator ciśnienia tetniczego – O/KARD, kwota 6 480,00 zł – zakup planowany,
17. Łóżko szpitalne NOVERA – O/NEUR, kwota 18 468,00 zł – zakup planowany,
18. Pistolet wielorazowy automatyczny – O/UROL, kwota 4 752,00 zł – zakup nieplanowany

Łącznie to kwota 305 274,49 zł

Podsumowując Dyrektor powiedział, że był to najlepszy rok, na przestrzeni wielu ostatnich lat, jeśli chodzi o zainwestowane środki finansowe.

Pan Fryderyk Puła powiedział, że bardzo się cieszy, że są realizowane w SPZOZ w Lubartowie takie duże remonty. Następnym w kolejce jest na pewno remont parkingu, który jest kosztowny i trzeba się zastanowić jak go zrealizować. Problem parkingu to wspólny problem z samorządem miejskim. Jest teraz mnóstwo stref płatnych. Jednak chcielibyśmy tego uniknąć i zrobić ten remont bez pobierania opłat za parkowanie. Jesteśmy otwarci na różne pomysły. Szpital wygląda już bardzo ładnie i trzeba zadbać teraz o teren wokół niego.

W tym miejscu głos zabrał pan **Jacek Krzysztof Świętoński** z pytaniem o liczbę miejsc parkingowych dla pracowników oraz liczbę miejsc parkingowych dla pacjentów.

Pan Dyrektor Łukasz Semeniuk odpowiedział, iż trudno określić te liczby konkretnie, jednocześnie nadmienił, iż pracownicy szpitala głównie parkują na parkingu wewnętrznym w okolicach ładowiska.

Przewodniczący Fryderyk Puła zasugerował, że można by zorganizować oddzielny parking tylko dla pracowników i wtedy zwiększyłaby się ilość miejsc parkingowych na głównym parkingu szpitala.

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej opinii wykonania planu finansowego oraz planu inwestycyjnego w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Lubartowie za 2015 r.

W wyniku głosowania:

Za przyjęciem – 6 głosów,

Przeciw – 0 głosów,

Wstrzymało się – 0 głosów.

Rada Społeczna podjęła uchwałę nr 1/2016 w sprawie pozytywnej opinii wykonania planu finansowego oraz planu inwestycyjnego w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Lubartowie za 2015 r.

(uchwała w załączeniu – załącznik nr 3)

Ad. 6. Wyrażenie opinii w sprawie planu finansowego na 2016 rok

Głos zabrał **Pan Dyrektor Łukasz Semeniuk** informując, że plan rzeczowo-finansowy na 2016 rok został sporządzony na podstawie wykonanych planów finansowych z lat ubiegłych. Poziom przychodów z działalności podstawowej założono w kwocie 43 198 562,00 zł, koszty działalności operacyjnej to kwota 44 090 858,00 zł. Założona strata to -892 296,00 zł, natomiast założony zysk na 2016 r. to kwota 2 704,00 zł

Pan Fryderyk Puła otworzył dyskusję.

Pan Kazimierz Sysiak stwierdził, że dla organu opiniującego jest rzeczą trudną zaakceptować z góry założoną stratę finansową.

Pani Adela Marzęda odpowiedziała, że to jest wariant najbardziej pesymistyczny. Problem w oszacowaniu zysku i strat leży głównie w określeniu dochodów z NFZ. Chodzi tu przede wszystkim o Podstawową Opiekę Zdrowotną. Nie jesteśmy w stanie przewidzieć ile w ciągu roku będzie pacjentów POZ. Różnice potrafią być na prawdę duże.

Pan Kazimierz Sysiak stwierdził, że plan przyjmuje pewne założenia. Jednak planowanie straty na poziomie blisko 900 tys. zł jest trudne. Jego zdaniem, jeżeli jest zaplanowana taka strata to Rada Społeczna jako organ opiniujący, powinna wymagać programu naprawczego. Dodał również, że jest skłonny ten plan finansowy zaakceptować z programem naprawczym.

Pan Henryk Zdunek zapytał z czego powstała różnica przy planowanej amortyzacji na rok 2016..

Odpowiedzi udzieliła pani **Adela Marzeda** informując, że terminy amortyzacji pokończyły się i stąd taka kwota.

Pan Fryderyk Puła powiedział, że uwzględniając realia to jako Rada Społeczna powinni żądać od Dyrekcji Szpitala programu naprawczego. Jednak jest wielce prawdopodobne, że te pesymistyczne prognozy się nie spełnią. Może trzeba by było stworzyć plan bez straty.

Dyrektor Łukasz Semeniuk stwierdził, że w roku ubiegłym została zaplanowana strata w wysokości 600 tys. zł i na koniec Szpital wypracował zysk.

Pan Henryk Zdunek zaproponował zaakceptować plan wraz z zobowiązaniem dyrekcji Szpitala do szukania metod naprawczych aby tej straty nie było.

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie wyrażenia pozytywnej opinii dotyczącej planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Lubartowie na rok 2016

W wyniku głosowania:

Za przyjęciem – 6 głosów,

Przeciw – 0 głosów,

Wstrzymało się – 0 głosów.

Rada Społeczna podjęła uchwałę nr 2/2016 w sprawie pozytywnej opinii dotyczącej planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Lubartowie na rok 2016. (uchwała w załączeniu – załącznik nr 4)

Ad. 7. Wyrażenie opinii w sprawie planu inwestycyjny na 2016 rok

Na wstępie **Przewodniczący** przekazał głos Dyrektorowi SPZOZ w Lubartowie.

Pan **Łukasz Semeniuk** Dyrektor SPZOZ w Lubartowie poinformował, że w 2016 roku zaplanowano realizację najbardziej potrzebnych inwestycji wynikających głównie z decyzji Sanepidu oraz programu dostosowawczego. Kwota zaplanowana na realizację działań to 907 500,00 zł Składają się tu inwestycje ogólnoszpitalne takie jak:

- Przebudowa systemu zasilania awaryjnego – 400 000,00 zł
- Naprawa istniejącej instalacji odgromowej – 36 500,00 zł
- Wymiana kabla niskiego napięcia zasilającego szpital z rozdzielni głównej elektrycznej – 81 000,00 zł
- Dotyczące wymogów ochrony ppoż i dostosowania budynków – 100 000,00 zł
- Na pozostałe inwestycje ogólnoszpitalne – 100 000,00 zł

Zaplanowano również inwestycje w:

- CMR w Ostrowie Lubelskim – 40 000,00 zł
- O/GINE – 40 000,00 zł
- O/NEON – 15 000,00 zł
- O/PEDI – 15 000,00 zł
- ASZ – 17 000,00 zł

- POZ Nocna i świąteczna – 5 000,00 zł
- Sekcja Żywienia – 15 000,00 zł
- Blok Operacyjny – 3 000,00 zł

Planowane zakupy sprzętu medycznego w 2016 r. to:

1. Kardiomonitor mobilny – O/ORTO, kwota 6 000,00 zł – środki własne,
2. Kardiomonitor mobilny – O/NEUR, kwota 6 000,00 zł – środki własne,
3. Rejestратор EKG (holter) – O/KARD, kwota 5 000,00 zł – środki własne,
4. Łóżko z materacem – OITiA, kwota 16 000,00 zł – środki własne,
5. Aparat EKG – O/ORTO, kwota 5 000,00 zł – środki własne,
6. Aparat do EKG – CMR KOCK, kwota 5 000,00 zł – środki własne,
7. Aparat do krioterapii – Dział fizjoterapii, kwota 15 000,00 zł – środki własne,
8. Zestaw do prób wysiłkowych (bieżnia) – O/KARD, kwota 35 000,00 zł – środki własne,
9. Defibrylator dwufazowy – O/KARD, kwota 10 000,00 zł – środki własne,
10. Sprzęt do sterylizacji – Sterylizatornia, kwota 10 000,00 zł – środki własne,
11. Pompa infuzyjna – OITiA, kwota 3 500,00 zł – środki własne,
12. Respirator – OITiA, kwota 50 000,00 zł – dotacja,
13. Wózek do transportu chorego – O/PEDI, kwota 4 000,00 zł – środki własne,
14. Wielorazowy światłowód laserowy – O/UROL, kwota 16 000,00 zł – środki własne,
15. Wyparzacznik do naczyń – OITiA, kwota 4 000,00 zł – środki własne,
16. Wyparzacznik do naczyń – O/ORTO, kwota 4 000,00 zł – środki własne,
17. Patelnia elektryczna ze stali nierdzewnej – Sekcja Żywienia, kwota 6 000,00 zł – środki własne

Łącznie to kwota 200 500,00 zł w tym 50 000,00 zł to dotacja

Przewodniczący Fryderyk Puła otworzył dyskusję w powyższym temacie.

Pan Radosław Guz zapytał czy instalacja odgromowa będzie robiona na dachu szpitala.

Dyrektor Łukasz Semeniuk potwierdził, że instalacja odgromowa będzie robiona na dachu budynku szpitala i że będzie ona przeprowadzona w związku z projektem termomodernizacji decyzją wewnętrzną dyrekcji.

Pan Grzegorz Poznański podniósł kwestię parkingu i braku tej inwestycji w programie.

Pan Łukasz Semeniuk w odpowiedzi uznał, że jeśli ma do wyboru wyremontowanie parkingu albo remont oddziału czy też na przykład łazienek na Oddziale Pediatrii to wybór jest prosty – wybiera remont oddziału lub łazienek. Musimy pamiętać jaką funkcję spełnia szpital i czym się zajmuje.

Przewodniczący Fryderyk Puła dodał, że to są częste dylematy, które należy rozwiązywać w sposób racjonalny. Zawsze należy wybrać tu sprawy ważniejsze od spraw ważnych. Podał przykład: sprzęt medyczny ratujący życie czy remont parkingu.

Pan Radosław Guz stwierdził, że należy założyć pewne granice wydatków i potrzeb. Szpital to również budynek, który potrzebuje różnego rodzaju inwestycji.

W tym miejscu zabrał głos pan **Kazimierz Sysiak** twierdząc, że nie należy wprowadzać tzw. samousprawiedliwiania. Wręcz przeciwnie, należy robić wszystko aby było jak najlepiej i starać się iść w kierunku szukania rozwiązań. Z czym zgodził się **Przewodniczący Fryderyk Puła** prosząc o to by cała kadra kierownicza dbała o szczegóły wizerunku Szpitala i jego otoczenia.

Pan Henryk Zdunek ponownie poruszył temat parkingu, mówiąc, że jak najbardziej rozumie, że szpital to budynek i to co w nim jest. Jednocześnie chciałby żeby się zmobilizować i wyremontować parking. Zaproponował tu nawiązanie współpracy z gminami powiatu oraz Miastem.

Pan Fryderyk Puła powiedział, że trzeba będzie się zmierzyć z tym problemem. Poruszyć temat remontu parkingu, może uda się uzyskać jakieś darowizny, dotacje np. z Urzędu Miasta, który corocznie dostaje podatek w kwocie 106 tys. zł.

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie wyrażenia pozytywnej opinii dotyczącej planu inwestycyjnego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Lubartowie na rok 2016.

W wyniku głosowania:

Za przyjęciem – 6 głosów,

Przeciw – 0 głosów,

Wstrzymało się – 0 głosów.

Rada Społeczna podjęła uchwałę nr 3/2016 w sprawie pozytywnej opinii dotyczącej planu inwestycyjnego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Lubartowie na rok 2016.

(uchwała w załączeniu – załącznik nr 5)

Ad. 8. Wydanie opinii w sprawie zaciągnięcia kredytu odnawialnego w rachunku bieżącym w kwocie 1 000 000 zł na okres do 31 grudnia 2017 r.

W tym miejscu zabrał głos pan **Łukasz Semeniuk**, który w kilku zdaniach przybliżył potrzebę zaciągnięcia kredytu odnawialnego w rachunku bieżącym w kwocie 1 000 000,00 zł do 31 grudnia 2017 roku. Działanie to związane jest z :

1. Zakończeniem bieżącej umowy z bankiem w dniu 29 lipca 2016 r.
2. Koniecznością ogłoszenia postępowania na obsługę bankową z kredytem odnawialnym w rachunku bieżącym, co pozwoli na zabezpieczenie wypłat wynagrodzeń między 9 a 15 dniem każdego miesiąca.

Pan Henryk Zdunek zapytał, czy nie należałoby zwiększyć kwoty kredytu. Natomiast **pan Fryderyk Puła** zapytał, czy dwa lata, to nie za krótki okres.

Odpowiedzi udzieliła **pani Adela Marzęda Główny Księgowy**, twierdząc, że kwota 1 mln jest wystarczająca, natomiast jeśli chodzi o okres obowiązywania umowy to woli być ostrożna i nie zapeszać długimi terminami. Banki doskonale sobie zdają sprawę jaką kondycję finansową posiadają szpitale.

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej opinii dotyczącej zaciągnięcia kredytu odnawialnego w rachunku bieżącym w kwocie 1 000 000,00 zł

W wyniku głosowania:

Za przyjęciem – 6 głosów,

Przeciw – 0 głosów,

Wstrzymało się – 0 głosów.

Rada Społeczna podjęła uchwałę nr 4/2016 w sprawie pozytywnej opinii dotyczącej zaciągnięcia kredytu odnawialnego w rachunku bieżącym w kwocie 1 000 000,00 zł (uchwała w załączeniu – załącznik nr 6)

Ad. 9. Informacja na temat planu potrzeb zdrowotnych

Pan Dyrektor Łukasz Semeniuk, zgodnie z ustaleniami na poprzednim posiedzeniu Rady Społecznej, przygotował krótką informację na temat planu potrzeb zdrowotnych.

Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 26 marca 2015 r. w sprawie zakresu treści map potrzeb zdrowotnych zawiera dane dotyczące:

- 1) analizy demograficznej i epidemiologicznej;
- 2) analizy stanu i wykorzystania zasobów;
- 3) prognoz potrzeb zdrowotnych.

Zawiera dane na rok poprzedzający o dwa lata pierwszy rok obowiązywania mapy i obejmuje analizę:

- liczby ludności,
- struktury ludności wg wieku i płci,
- długości życia,
- liczby urodzeń, zgonów itp..

Wojewódzka mapa jest dzielona na powiaty i obejmuje szpitale, liczbę łóżek, liczbę udzielonych świadczeń w podziale na zakresy.

Aktualnie mamy mapę potrzeb w zakresie onkologii i kardiologii.

Przewodniczący Fryderyk Puła stwierdził, że bez opracowania tychże map potrzeb nie będzie możliwe tworzenie nowych oddziałów. Trzeba nad tym wszystkim mieć kontrolę i odpowiednio nadzorować, wg potrzeb, powstawanie nowych jednostek. Opracowanie ich jest na pewno problematyczne i na chwilę obecną dalekie od efektu końcowego. Dla

powiatów jest to istotne, gdyż na ich podstawie będzie wiadomo jakie inwestycje dotyczące szpitali będzie można realizować.

Ad. 10. Informacja na temat fundacji przekazujących sprzęt dla szpitala jako darowizny

Zgodnie z wnioskiem z poprzedniego posiedzenia Rady Społecznej **pan Łukasz Semeniuk** przygotował informacje na temat fundacji przekazujących w formie darowizn sprzęt medyczny dla SPZOZ w Lubartowie na przełomie lat 2011-2015, *załącznik nr 7*.

W tych latach darowizny przekazały cztery fundacje:

1. Fundacja Wielka Orkiestra Wielkiej Pomocy
2. Fundacja Polsat
3. Fundacja TVN „Nie jesteś sam”
4. Medical Aid Poland Fund

Sprzęt trafił głównie na Oddział Neonatologiczny oraz Oddział Pediatrii. Fundacja „POLSAT” przekazała również sprzęt wartości 175 000,00 zł na Oddział Ginekologiczno-Położniczy. Natomiast Fundacja Medical Aid Poland Fund mająca swoją siedzibę w Londynie i polskie korzenie pracujących w niej przedstawicieli, przekazała na Oddział Chirurgii Ogólnej trzy łóżka szpitalne NOVERA.


Łączna kwota darowizn w tych latach to ponad 800 000,00 zł

Ad. 11. Sprawy różne, wolne wnioski

Przewodniczący Fryderyk Puła stwierdził wraz z członkami rady Społecznej, że zostały już poruszone podczas wcześniejszych dyskusji.

Ad. 12. Zamknięcie posiedzenia

Przewodniczący zakończył posiedzenie Rady Społecznej dziękując wszystkim uczestnikom.

*Przewodniczący
Rady Społecznej w SPZOZ
w Lubartowie*

Fryderyk Puła

Protokolowała: Dorota Ogrodowska

